

因應宏福苑大火，香港特區政府早前宣布，今年的除夕跨年倒數活動將調整形式，取消維港煙花匯演，並改於中環遮打道行人專用區舉行倒數活動。香港旅遊業議會總幹事楊淑芬昨日接受電台訪問時表示，相信取消除夕煙花對節日氣氛影響不大。今年聖誕主題更側重「愛與關懷」，本地主題樂園及各區均籌備了各具特色的倒數活動，相信仍能有效營造節日吸引力。她並對聖誕檔期訪港旅客數字表示樂觀，預計可吸引逾100萬人次訪港，較去年同期上升約10%，全年訪港人次有望突破4,900萬。

●香港文匯報記者 張茗

楊淑芬表示，香港中西文化匯萃且節日氣氛濃厚，雖然聖誕並非內地傳統假期，但對12月的入境旅客數抱持信心。

她亦透露，受宏福苑火災影響，港人報團外遊意願一度下降，查詢及報團人數明顯減少，直至本月第二周起才逐步回升。

聖誕期間，她預計約有1,500個外遊旅行團，與去年相若，其中以內地高鐵短線團最受歡迎，尤以前往肇慶、桂林等地的三至四天行程反應最熱烈，其中一個原因是高鐵票價相對同期機票價格穩定。在海外旅遊方面，韓國成為最熱門選擇，「不少市民希望體驗白色聖誕。」

聖誕訪港客料逾百萬人次

旅議會預計較去年同期升10% 全年人次有望突破4900萬

立法會旅遊界議員姚柏良在接受另一個電台節目訪問時表示，理解政府因應早前大埔宏福苑五級大火後的社會氣氛，決定取消除夕煙花匯演，但認為本港仍有不少其他活動。

他分析，煙花匯演原本對短途、即興或即日往返的旅客吸引力較大，相關安排或會影響部分海景酒店的房價，以及原本專程來港參與倒數活動的短途客源，惟年末內地正值假期，對本港酒店需求仍然強勁，相信對入住率沒有大影響。至於長途旅客則由於大多早已規劃行程，影響相對較小。

姚柏良：政府已部署跨境人流疏導

他表示，受社會氣氛影響，12月已有多項大型餐飲及聚會活動取消，業界均期望能逐步恢復經濟活動，並在緊接的聖誕、除夕以至農曆新年期間追回生意。對此，特區政府對節假日期間的跨境人流疏導已有細緻部署，包括港鐵加強服務、研究延長羅湖口岸通關時間等，相信有助提升旅客體驗。

他同時希望旅發局發揮創意，在中環及啟德等地舉辦更多活動。



聖誕檔期預計可吸引逾百萬人次訪港，較去年同期上升約10%。年訪港人次有望突破四千九百萬。圖為市民和遊客在冬日小鎮拍全照。

資料圖片

用心守護社區 共築溫暖家園



關愛社區

了居民的安全與便利。這次支援行動不僅展現了我們的應急及組織能力，更增強了居民對我們的信賴。

小區內有不少雙老家庭及獨居長者，部分長者行動不便，或因照顧者未能抽空，而需要別人陪伴覆診。此外，許多長者在醫院或診所就診時，面對繁複的登記程序、繳費和漫長的取藥時間，常常感到非常徬徨。因此，我們提供陪診服務，希望可以協助他們獲得適切的醫療照顧。

其中一個令我印象最深刻的個案，是一位患有長期病痛的林婆婆。她的丈夫多年前去世，現在由兒子照顧，但兒子因工作奔波無法陪同覆診。在一次家訪時，林婆婆向我們求助，希

望小隊義工可以陪她就診。過程中，我們時常與婆婆分享生活趣事，為她的生活增添歡笑聲。在醫生解釋病情時，我們亦會細心記錄建議，並在事後用簡單明了的方式向林婆婆說明，協助她理解指示。經過多次陪伴，林婆婆感受到關愛隊的真切關懷，更不時與我們聯絡，分享生活的點滴。

對於小隊義工而言，我們在陪伴林婆婆過程當中亦增進了對生命的體會，反思自己與家人的關係，更真正理解長者的需求。

我們深信社區的力量能使生命影響生命，讓每個人都不再孤單。關愛隊第二期的服務已展開，我們將繼續努力，凝聚更多社區資源和力量，建設互相扶持、守望相助的社



●海麗邨鹹水管爆裂，行人路嚴重水浸，荔枝角南小區關愛隊義工協助居民安全過馬路。

作者供圖

區網絡，讓小區居民都能在這個大家庭中感受到關愛與支持。

●深水埗區關愛隊荔枝角南小區關愛隊隊長 蔣段秀

內地客下周一
起申道訪港降
至7歲

香港特區政府入境處昨日公布，將於下周一(22日)起調整電子往來港澳通行證持有人、中華人民共和國電子護照持有人及使用「離境易」的訪港旅客使用自助出入境檢查(e-道)服務的合資格年齡至7歲或以上。有關詳情可瀏覽入境處網頁(www.immd.gov.hk/hkt/services/echannel_visitors.html)。如有查詢，可致電查詢熱線2824 6111、傳真至2877 7711或電郵至enquiry@immd.gov.hk。

入境處表示，一直善用科技，採取不同措施以優化服務水平及提升各管制站旅客處理能力。現時，年滿11歲或以上的電子往來港澳通行證持有人、中華人民共和國電子護照持有人及使用「離境易」的訪港旅客可使用e-道服務。為進一步提升管制站的通關效率，讓更多合資格的訪港旅客使用便捷的e-道服務，因此決定從下周一調整上述訪港旅客使用e-道服務的適用年齡，合資格的7歲或以上的訪港旅客可在各管制站使用e-道服務，自助辦理出入境檢查手續。

熱烈慶祝
澳門特別行政區
成立二十六周年

張明星先生

新雄星集團(國際)有限公司董事局主席
全國政協委員
澳門福建同鄉會會長
澳門行政長官選舉委員會委員

致意



GLOBALLMED
MEDICAL CENTRE
環宇醫療中心

熱烈慶祝澳門回歸祖國26周年！
自豪地為這個美妙地區的健康和福祉作出貢獻，
並祝願祖國和澳門特區政府未來再創輝煌！

GLOBALLMED MEDICAL CENTRE warmly celebrates the 26th Anniversary of Macao's return to the motherland and is proud to contribute for the health and well-being of this fantastic region, wishing a brilliant future to Chinese and Macau Governments.